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BOΥΛΕΥΤΗΣ:                                                  AΓΓΕΛΟΣ ΤΣΙΓΚΡΗΣ 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ:                   NEA ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ:                              ΑΧΑΪΑΣ 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: Υπουργούς Εργασίας και Αγροτικής Ανάπτυξης.  

Θέμα: Άμεση προσέλκυση εργατών γης, για τη συγκομιδή της ελιάς.  

 

Kύριοι Υπουργοί, 

Η έλλειψη εργατών γης συνιστά ένα σημαντικό πρόβλημα για την ελληνική 

περιφέρεια και ιδιαίτερα για την Αχαΐα, που αποτελεί ένα κατεξοχήν αγροτικό 

νομό.  

 

Παρά το γεγονός ότι αυξήθηκε ο ανώτατος αριθμός αδειών διαμονής για 

εργασία, μετακλητών πολιτών τρίτων χωρών, το πρόβλημα δεν επιλύθηκε.  

 

Η έλλειψη εργατών γης που καταγράφεται φέτος, έχει οδηγήσει σε αύξηση κατά 

30% τις αμοιβές και μάλιστα σε μια χρονική συγκυρία κατά την οποία οι 

παραγωγοί αγωνίζονται; για να ανταπεξέλθουν στο αυξημένο κατά 40% κόστος 

παραγωγής.  

 

Είναι χαρακτηριστικό το γεγονός ότι πέρυσι οι εργάτες αμείβονταν με 30 έως 40 

ευρώ, ενώ φέτος το μεροκάματο έχει σχεδόν διπλασιαστεί για τους εργάτες που 

χρησιμοποιούν ελαιοραβδιστικά και δονητικά μηχανήματα.  

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Να σημειωθεί ότι οι περισσότεροι εργάτες γης αρνούνται να απασχοληθούν με 

εργάσιμο, προκειμένου να μη χάσουν τα επιδόματα, γεγονός που οδηγεί τους 

παραγωγούς σε επιπρόσθετη φορολογική επιβάρυνση.  

 

Τέλος, σύμφωνα με τους παραγωγούς, το κράτος δικαιολογεί μόνο έναν εργάτη 

ανά 25 στρέμματα, δηλαδή ανά 30 τόνους ελιάς, όταν στην πραγματικότητα 

χρειάζονται τέσσερα άτομα ανά 25 στρέμματα.  

 

Το θετικό είναι ότι η φετινή τιμή του ελαιολάδου υπερβαίνει τα 4 ευρώ το λίτρο, 

γεγονός που προκαλεί σχετική αισιοδοξία στους παραγωγούς.  

 

 

 

 

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι αρμόδιοι Υπουργοί: α) σε ποιες ενέργειες θα προβούν με 

σκοπό την προσέλκυση εργατών γης στην Ελλάδα και β) θα αναληφθεί κάποια 

άμεση πρωτοβουλία για τη συγκομιδή της ελιάς;  

 

 

Αθήνα, 8 Δεκεμβρίου 2022 

 

Με τιμή 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

 

Άγγελος Τσιγκρής 




